

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1923 december hó 12.

Felolva szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kládóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen,
XXI. évi. 281. szám.

Földet és jó szociálpolitikát!

Budapest, dec. 11. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatta

a földreformnovella

tárgyalását.

Beck Lajos sürgeti a birtokstatisztika összeállítását, amely nélkül helyes birtokreformot keresztülvinni nem lehet. Híjának tartja azt is, hogy már régen nem írták össze a földigényeket. Ez a földreform forradalmi idők születte és forradalmi körülmények között hajták most is végre, ezért nagy igényeket nem szabad vele szemben támasztani. Rossz pénzügyi viszonyaink között indokolt a mintaszerűen kezelt nagybirtok, a mai arányt azonban nem tartja egészségesnek. Attól tart, hogy megfelelő hitel nélkül azok a kisbirtokosok, akik a reform következtében földet kaptak, néhány év múlva kénytelenek lesznek visszaadni a földet.

Szabó István földművelésügyi miniszter: Építkezéshez kell hitel, de két-három holdra adósságot eseméni bajos dolog!

Beck Lajos: Hitel nélkül pedig nem boldogulhatnak a földigénylő kisemberek! Ez a reform nem vízi nyugvóponton a kérdést, de mivel határozott haladást lát a javaslatban, azt elfogadja.

A nyolc óras ülés

Szünet után Pesthy Pál elnök nyitotta meg az ülést. Jelenti, hogy ötvennél több képviselő a földreformnovella tárgyalásának idejére az ülés idejére a városban való megállapítását kérte. Felolvassák az aláírók nevét; mivel ötvennél többen vannak jelen az aláírók közül, az indítvány felett a házszabályok értelmében a következő ülésen szavaznak.

Földhöz kell juttatni a népet!

Ezután Várnai Dániel emelkedett székére, akit a jobboldal és a középben általános mozzással fogadtak. A kormánypartból több képviselő kitéle indult, mire a szociáldemokraták ezt kiáltják feléjük:

— A szavazó tagok vonuljanak ki! Csak szavazni tudnak!

Várnai Dániel: Hogy a miniszter szükségesnek tartotta a földreformnovellát, ez beismerés annak, hogy az alaptörvény nem olyan, amely megfelelne a miniszter sokszor elmondott programjának. A földreformnak két feladatát kell teljesítenie: földhöz juttatni a népet és szociálpolitikai védelemben részesíteni a mezőgazdasági munkásságot.

Szabó István földművelésügyi miniszter: Sohasem volt erre olyan alkalmunk, mint a szociáldemokrata pártnak.

Várnai: A földművelésügyi miniszterrel szemben talán nem tagadhatom meg a jóhiszeműségét, de gyengesége kétségtelen; elszédül a nagyurak társaságában.

Szabó István földművelésügyi miniszter: Én? Nem is látott a nagyurak közt, nem is tudom, mikor vagyok közöttük!

Várnai: A javaslatot nem fogadja el.

Az indemnitás

Bud János közlekedési miniszter ezután, mint a pénzügyminiszter helyettese, benyújtotta az indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Az elnök jelenti, hogy a kormányzótól kézirat érkezett, amelyben Vass József néppárti minisztert megbízta a miniszterelnök helyettesítésével és Bud János közlekedési minisztert a kereskedelmi és pénzügyminiszter helyettesítésével.

Az elnök napirendi indítványának elfogadása után az ülés 2 órakor véget ért.

Poincaré fogadta Bethlent és miniszterétársait

Páris, dec. 11. Bethlen István gróf miniszterelnök, Walko Lajos kereskedelmi miniszter, továbbá Klauzner György Sándor követségi tanácsos, Rosty külügyminiszteri tanácsos és Angván Béla, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője ma délelőtt 10 órakor érkeztek meg Párisba, ahol a pályaudvaron a párisi magyar követség élén Korányi Frigyes követ várta a magyar urakat.

Bethlen miniszterelnök még a délután folyamán megkezdte tárgyalásait.

Délután 5 órakor Poincaré miniszterelnök fogadta Bethlen István gróf miniszterelnököt, Kallay Tibor pénzügyminisztert, Walko Lajos kereskedelmi minisztert és Korányi Frigyes báró párisi magyar követet.

A fővárosi törvény és a vidéki törvényhatósági választások

Rakovszky Iván belügyminiszter ma kijelentette, hogy minden valószínű-

ség szerint pénteken a Ház elé terjeszti a fővárosi törvényt. A kormány bizik abban, hogy szünet után, január 10. és 15. körül nyomban a fővárosi választásról szóló törvényjavaslat kerülhet napirendre. Beavatott helyről nyert értesülés szerint a belügyminiszter a törvényjavaslatot már holnap este a kormánypárti értekezletre elé terjeszti. Indítványozni fogja, hogy bővítsék ki egy 5-ik szakasszal az indemnitási törvényjavaslatot és ebbe a szakaszba illesszék be a vármegyei törvényhatóságok mandátumát. A kormánypárt Rakovszky belügyminiszter kívánsága elől bizonyára nem fog elzárkózni. Ezzel az indítvánnyal szemben azonban az egész ellenzék elutasító álláspontra helyezkedett, s az ellenzéki körökben nem tartják kizártnak, hogy az ellenzék energikus tiltakozása az utolsó pillanatban azzal az eredménnyel jár, hogy a belügyminiszter visszavonja módosító javaslatát. Az új fővárosi választás előreláthatólag csak májusban lesz megtartható.

Nem mond le az angol kormány

London, dec. 11. Ma a következő hivatalos kommunikékat adták ki:

Az alkotmányos szokások gondos megfontolása után és figyelemmel azoknak kihatására azzal a helyzettel szemben, amit az általános választások teremtettek, a kabinet egyhangúlag elhatározta, hogy alkotmányos kötelessége az, hogy a parlamentben a felelősséget továbbra is vállalja. Ennélfogva a parlament — úgy, amint terveze volt — január 2-án fog összejönni.

London, dec. 11. A választások végleges eredménye a következő: A konzervatív párt mandátumainak száma 256, a mult évi 436-fal szemben; a munkáspárti mandátumok száma 192, mult évben 145; a liberális mandátu-

mok száma 156, mult évben 115; a különböző párti mandátumok száma 10, a mult évben 9.

London, dec. 11. A király tegnap fogadta Baldwin miniszterelnököt és felszólította, hogy a kormányzás vezetését tartsa meg legalább is a parlament összehívásáig, vagyis január 8-ig. A Daily Telegraph jelentése szerint Baldwin a választást fentartotta addig, amíg Asquith esetleges támogatásáról biztosítékot nem szerez. Az a hír terjedt el, ha a miniszterelnök nek az alsóházban nem sikerül többséget szerezni, akkor Macdonald munkáspárti fogja a király a kormány alakításával megbízni. A Times szerint Macdonald azonban ki fog térni a megbízásról.

A liberális ellenzék erélyes akciót sürget az egyetemi rendbontók ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: Az egyetemeken mára lecsillapodtak a kedélyek. Mindegyik egyetemen csak megfelelő igazoltatások után léphetnek be a hallgatók, az igazoltatást az egyetemeki alkalmazottai végzik. A diákszövetségek és egyesület vezetői kiellenítették, hogy elítéljék a tegnapi eseményeket, de viszont meg tudják érteni az akció kiterjedését, amit a diákság nagy nyomora és a jómódban élők közötti ellentéttel magyaráznak. A közgazdasági egyetem dékánja megtiltotta, hogy a katonahallgatók oldalgyerekekkel, botokkal vagy bármiféle harc eszközökkel felszerelve tartózkodjanak az egyetem épületében. Minden egyetemen rendben folyt ma a tanítás, a közgazdasági egyetem előadásairól a mai ülésen folytatta

A liberális ellenzék a rendbontók ellen

A liberális ellenzékhez tartozó képviselők közül ma többen fölkeresték Vass József miniszterelnökhelyettesét, hogy az egyetemi zavargások ügyében támaszkodjanak vele. A miniszterelnökhelyettes az ellenzéki képviselőkkel délbén 12 órakor értekezletet tartott, amelyen a képviselők a következő követeléseket terjesztették elő:

1. A bajtársi szövetség ellen meg kell indítani a vizsgálatot és meg kell

állapítani, hogy a szövetségek minő célokat szolgálnak. Ha megállapítást nyer az, hogy rendeltetésétől eltérő tevékenységet fejtenek ki a bajtársi szövetségek, akkor haladéktalanul fel kell oszlatni azokat.

2. Az egyetemi autonómiát ne engedje a kormány úgy értelmezni, mint azt eddig tették, mert az autonomia csupán a tanszabadság célját szolgálja és nem állhat meg akkor, ha arra ad alkalmat, hogy a tanítás rendjét megzavarja és kormsmai jeleneteknek adjon menedéket.

3. Ugyancsak követelik, hogy a bajtársi szövetség ismeretes 10 pontból álló határozatának értelmét szerzőlét nyomozzák ki és büntessék meg.

A tegnapi gyűlés 10 pontja között szerepel — mint megirtuk — a ghetto és a kötelező sárgafolt visszaállítás.

Pekár dékán támadó!

Az előterjesztésre Vass József miniszterelnök helyettes megiegyezte, hogy az eljárás már folyamatban van, három egyetemi hallgatót, illetve fiatalembert, akik a verekezésben részt vettek, letartóztattak, mert Pekár dékán megtagadta.

— Ezzel a fonál már kezünkben van, — mondta a miniszter — ezen az uton tovább fogunk haladni és nem fogunk megengedni semmiféle kiléteket. Az autonómiát sem fogjuk úgy

kezelní, hogy az hasonló incidensek alkalmával védelmet nyújtson. Az értekezletől egyébként a következő felhívatalos kommunikékat adták ki:

Ma délbén 12 órakor a parlamentben értekezlet volt Vass József néppárti miniszterelnök, a miniszterelnök helyettesével. Az értekezleten az ellenzék tagjai közül Benedek János, Fábiny Béla, Parkas István, Pakots József, Peyer Károly, Rassay Károly, Sándor Pál, Vázsonyi Vilmos, Dródy Győző, Létay Ernő, Hegyemegi Kis Pál és Meskó Zoltán a helyettes miniszterelnököt az egyetemen történt sajnálatos incidenssel kapcsolatban az ügy közvetlen megtárgyalására kérték. Az értekezleten Benedek János, Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly, Pakots József és Meskó Zoltán felszólalása után Vass József miniszterelnökhelyettes kifejtette, hogy az egész kérdést nagy objektivitással és igazsággal szükséges kezelni. A kormány a maga részéről meg van győződve arról, hogy tényleg csak sporadikus jelenségről van szó, amelyek előidézői az ifúság körén kívül alának. Minden intézkedést megtett abban az irányban, hogy az egyetemen a tanulmányok békés, rendie zavartalanul fentartassék. Egyben kérte a megjelenteket, hogy a minden irányban kifejlesztendő vizsgálat befelétségig ne várjanak tőle pontos jelentést. Kijelenti, hogy a jelentés megtételével nem fog késlekedni, mielőlyst az birtoékban lesz.

Az értekezleten megjelentek a miniszterelnök-helyettes felvilágosító javaslatát megnyugvással vették tudomásul.

Mesék a zsidó titkos alakulatokról

A jobboldali lapok a Dob-utcai halálos verekezésel kapcsolatban zsidó vérszövetség alakításáról és egyéb zsidó legyveres szövetekezekekről írtak. Ezzel kapcsolatban Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondta:

— A lapoknak azok a hírei, amelyek zsidó vérszövetségekről beszélnek, a nyomozás adatai szerint nem egyebek légből kapott koholmányoknál. A jobboldali lapok azt követelik, hogy oszlattassam fel a zsidó titkos alakulatokat. Tessék azokat megnevezni és majd az adatok alapján a feloszlató rendeleteket ki is fogjuk adni.

A Nép és a Szózat

Politikai körökben híre járt, hogy az ügyészség megfontolás tárgyává tette, hogy a tegnap lejártszódot és az azt megelőző sajnálatos eseményekről A Nép és a Szózat-ban közölt tudósítás miatt megindítsa-e az eljárást. — Értesülésünk szerint az ügyészség jelentést tett a közleményekről az igazságügyminiszternek.

11.2 milliárddal emelkedett az államiegyforgalom

Budapest, december 11. A m. kir. állami jegyintézet december 7-iki kimutatása szerint az államiegyforgalom december 7-én a november 30-iki állománnyal szemben 11.2 milliárddal emelkedett. Az állami igénybevétel az elmúlt üzleti héten 20 milliárd volt. A leszámítoló üzletágban 26.7 milliárd korona lett folyósítva, miáltal összesen 46.7 milliárd államiegy került volna forgalomba. Ezzel szemben a zsrószámla befizetések 6.4 milliárd s az egyéb követelések és egyéb tartozásokból mutatkozó csökkenő tétel levomása után 28.9 milliárd összesen 35.3 milliárd államiegy folyt be a jegyintézet pénztárába. Az egyéb követelések és egyéb tartozások címén előforduló változások főleg a devizaközpont ügyviteléből eredő elszámolásokkal vannak összefüggésben.

A Dob-utcai halálos verekedés

Löbl Józsefet szándékos emberölés miatt letartóztatták

Budapesti tudósítónk jelenti: Medvigy-Medico István dr. vizsgálóbíró ma délelőtt hirdette ki végzését a Dob-utcai halálos verekedés ügyében. A vizsgálóbíró Löbl Józsefet szándékos emberölés bűntette címén előzetes letartóztatásba helyezte, ellenben elutasította a királyi ügyészségnek azt az indítványát, amely szándékos emberölés bűntettében való bűnsegédi bűnrészesség címén Gronis Lajos sapkakészítő és Bárd Szigfríd ablaktisztító letartóztatását kérte. A vizsgálóbíró el is rendelte Gronis és Bárd szabadlábra helyezését.

A vizsgálóbíró Löbl tagadásával szemben azt a tényt, hogy Löbl zsebében találták meg a véres késnek a nyelet, bizonyítékként állapította meg arra nézve, hogy Löbl szurta le Tremmel Mátyás orvost, Bárdot és Gronist azért kellett szabadlábra helyezni, mert semmiféle bizonyíték nincs arra, hogy ők is résztvettek volna a szurkálásban.

A kir. ügyészség Bárd és Gronis szabadlábra helyezése ellen felfolyamodással élt a vádtanáchoz.

A miskolci színház

Százszázados jubileuma

Miskolcra jelenti tudósítónk: Miskolc város közönsége ma magyarszázados ünnepéssel ült meg a miskolci színház százszázados fennállásának jubileumát. A törvényhatósági bizottság díszközgyűlésen jegyzőkönyvben örökítették meg a színház centennáriumának jelentőségét és a miskolci színház harom kiválóságának: Déryné Széppataky Kózsának, Egressy Gabornak és Szerdahelyi Kármannak nevére utakat neveztek el és elhatározták, hogy a Nemzeti Színház épülete helyett modern kőszínházat emelnek.

A közgyűlés után lelepezték a Déryné- emléktáblát és sirjára a város nevében koszorút helyeztek.

Délután a vármegyeházán ünnepély volt, amelyen dr. Hodobay Sándor polgármester megnyitja után gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter tartott ünnepi beszédet. A drámai irodalmak minden nagy fellendülése — mondotta többek közt — velejárója, vagy előkészítője volt a népek általános, különösen politikai fellendülésének. Örök dicsősége Borsodnak, hogy a műpártolást, amelyet másutt öntudatos művészeti politikával a fejedelemek vettek kezükbe, itt a saját csekély erejükből igyekeztek ellátni, hogy nekünk magyaroknak is legyen nemzeti drámairodalmunk.

Az emlékbeszédet Rácz Lajos jogakadémiai tanár mondotta. Ezután a különböző irodalmi, művészeti és társadalmi egyesületek kiküldöttei tölmácsolták egyesületeik üdvözlését. A debreceni Csokonai-kör nevében Kőrösi Kálmán dr. beszélt. A miskolci Nemzeti Színház nevében Sebastyén Géza igazgató köszönte meg az üdvözléseket.

Este díszelőadás volt, amelyen egy felvonást Kisfaludy Károlynak „Tartók Magyarországon” című történelmi drámájából is előadtak, amelyvel annak idején megnyitották a miskolci színházat.

Francia kölcsönök

Lengyelországnak és Jugoszláviának

Páris, dec. 11. A szenátus külügyi bizottsága tegnap tudomásul vette Reynald szenátor szavazásánál arról a kamara által már elfogadott két törvényjavaslatról, amelyek a Lengyelországnak nyújtandó 400 millió és a Jugoszláviának adandó 300 millió franknyi fegyverkezési hitelről szólnak. A hiteleket Franciaországban eszközözendő anyagvásárlásokra szánták. Franciaország a háború által sújtott két barátságos államnak lehetőséget akar nyújtani arra, hogy gazdasági felvertezettségüket és nemzeti védelmi eszközeiket főkélesztésük. A bizottság mindkét szavazást eszmecsere után elfogadta.

A tábla is felmentette Hamza Györgyöt

Jogerős ítélet a sestakereti dráma ügyében

A sestakereti véres családi dráma epilógusának utolsó akkordjai játszódtak le ma délelőtt a debreceni kir. ítélőtáblán. Hamza György szolgálaton kívüli huszárszázados, aki a nyáron az Andrássy-ut 13-as villájában agyonlőtte barátját, Horváth Géza tüzerőhadnagyot, a tábla is felmentette.

Mint ismeretes, a kir. ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntette miatt emelt vádat Hamza György ellen. A törvényesek a huszárszázadosot felmentették, mert nem látta bizonyítva az előre megfontolt szándékot és megállapította, hogy Hamza a tett elkövetésének pillanatában nem volt beszámítható állapotban. Az ítélet ellen a vád képviselője felebbezést jelentett

be és így került ma az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé, melynek büntető tanácsa Perléssy Mihály dr. tanácselnök elnökelete alatt ma délelőtt tárgyalta Hamza György ügyét. A tanács tagjai Baróthy Zoltán dr. és Szűcs István dr. táblabírák voltak, a vádat Hangel Károly dr. főügyész helyettes képviselte, a védelmet Tóth Aurél dr. látta el.

Az ügyész indítványára az elnök zárt tárgyalást rendelt el. Rövid tárgyalás után Perléssy tanácselnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a tábla indokainál fogva helybenhagyja a törvényesek ítéletét. Az ítéletben a főügyész képviselője megayugodott és így Hamza György felmentése jogerőssé vált.

Mussolini leteszi diktatóri szerepét

Tavasszal új választások lesznek

Róma, dec. 11. A Newyork Times levelezője jelenti lapjának:

Mussolini elhatározza, hogy diktatóri szerepét egy évi diktátorság után leteszi és azután csak egyszerű miniszterelnök lesz. Kérésére tegnap a király rendeletet bocsájtott ki, amelyben berekeszti a parlament ülészkörét. A parlamentnek ma kellett volna összeülnie és egyetlen feladata az lett volna, hogy Mussolini diktatóri hatalmát újabb egy évre meghosszabbítsa. Mussolini teljesen biztos lehetett benne, hogy ezt a meghosszabbítást megkapja.

A mostani parlamentet többé már nem hívja össze, hanem a tavasz elején új választásokat tartanak. Mussolini úgy véli, hogy erre rendkívül alkalmas a mostani idő, amikor a miniszterelnök a nemzet elé lép és a választóktól kér megbízást a hatalom

továbbvitelére. Ezzel nyíltan bizonyosságot tesz arról, hogy az ő kormánya többé nem akar diktatóri hatalmat, hanem visszatér a szigorúan alkotmányos módszerekhez.

A Tribuna szerint a mostani ülésnek beárásáról szóló rendelet valójában a kamara feloszlatásának tesz. A kamara már régen elvesztette azt a jellegét, hogy az ország akaratának kifejezője legyen és a mostani kormány uralomra lépése óta folytatott tarthatatlan állapotnak vet véget és pedig olyan eszközzel, amely megfelel az alkotmánynak. A mostani kormány ezt az alkotmányt nem igen akarta sohasem érinteni.

Az Epoca szintén úgy véli, hogy az ülésnek beárásáról a parlament feloszlatása fogja következni. Ebben az intézkedésben a kormány az ország túlnyomó többségére vonatkozik.

Révész püspök írói jubileuma

Miskolcra jelenti tudósítónk: Révész Kálmán dr. református püspök vasárnap ünnepelte családi körben írói munkásságának negyvenéves fordulóját. A debreceni teológiai ifjuság önképzőköre 1883 december 9-én Luther és Zwingli ünnepélyt tartott, amelyen az emlékbeszédet az ifjuság elnöke, Révész Kálmán akkori gimnáziumi segédtanár tartotta „Luther és Zwingli hatása hazánkra” címmel. Ez a beszéd, mint a jubilálás első munkája, Debrecen város könyvtomdájában jelent meg. Azóta megjelent értékeisének, tanulmányainak, cikkeinek száma meghaladja az ezret. Tudományos érdemeit a debreceni tudományegyetem díszdoktorsággal honorálta.

Egy részvénycsaló megszökött a főkapitányságról

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma dében 12 órakor hirtelen megszökött a főkapitányság épületének vérszegényei s az összes kapukat bezárták, amelyen kellő igazolás nélkül sem be, sem ki nem engedtek senkit. A riasztó-intézkedések oka az volt, hogy egy második emeleti szobából megszökött egy okirathamisítással gyanúsított fiatalember és a lépcső felé rohant, hogy elmeneküljön.

A fiatalember délelőtt 11 órakor a Károly-körut 1. szám alatt levő Beifeld-bankházban 25 darab Athenaeum részvény után elővételi jogot akart gyakorolni. A vele tárgyaló tisztviselő azonban megállapította, hogy az igazoló okiratok hamisak és szökött főnkének, aki a fiatalembert bevittette a főkapitányságra s ő maga is vele ment. A főkapitányságon Kern Gyula rákosszentmihályi, Tüzér-utca 1. szám alatti lakosnak mondta magát a részvénycsaló, akit dr. Mikla

Sándor rendőrkapitány II. emeleti szobájába állítottak elő kihallgatásra. A rendőrkapitány közben kihallgatva a Beifeld-bankház főnökét is és addig Kern egy rendőr őrzetében kiküldte az előszobába.

Az előszobából azonban Kern egy óvatlan pillanatban kiugrott a folyosóra és onnan a közvetlenül mellette levő lépcsőn lefelé rohant. A rendőr utána vetette magát, kiáltására azonban megszökött a vérszegények és bezárták a kapukat, de a részvénycsalót nem sikerült megtalálni, bár a rendőrség feltevése szerint az épületből aligha juthatott ki s így még most is ott kell tartózkodnia valamilyen rejtékhelyen.

A leszakadt álszakál

Rezes Gyula 27 éves debreceni borbélysegéd a múlt hónapban a szegedi katonai fogházból, ahol két és fél évi fogházbüntetését töltötte, megszökött és Remete Géza név alatt cseh megszállott területre menekült, ahol kisebb-nagyobb szélhámosságokat követett el. Mikor már égett a talpa alatt a föld, a cseh rendőrség elől visszaszökött magyar területre és Debrecenbe jött.

Debrecenben nagyménjénél, Rezes Józsefnél szállt meg. A nagyméni szívesen fogadta a rokont és ellátta minden jóval. Rezes Gyula aztán pár napi vendégeskedés után azzal hálálta meg a szíves fogadtatást, hogy nagyméni ruhásműt egy őrzetlen pillanathoz összekapolta és még aznap el is adta a zsidó utcában. Az így nyert pénzzel kiruházkodott és Sátoraljaújhelyre utazott, ahol állítólag munkát akart keresni.

Sátoraljaújhelyen azonban nem kapott munkát és egy heti ott tartózkodás után nagyobb összegű adósság hátrahagyásával Szegedre szökött.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsdeteremmel

HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.

Érdeklődésben: KULAI M. budapesti bankcéggel.

Telefon 12-57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

Szegeden félt, hogy felismerik és parókát, szakált ragasztva mert csak az utcán járni. Az álszakál azonban vesztét okozta, mert egy szép napon épp akkor esett le az arcáról, mikor egy rendőrrel beszélt. A rendőr gyanút fogott, igazolásra szállította fel Rezes Gyulát és bekísérte.

A szegedi rendőrség aztán mint dologralan csavargót Debrecenbe toloncolta vissza Rezes Gyulát, itt a kihallgatás folyamán beismerte lopásait, szélhámoságait. A kalandos ternészetű borbélysegédet ma délelőtt átadták a kir. ügyészségnek.

HIREK

— Az időjárás. A meteorológiai intézet jelenti: Az időjárás hazánkban megtartotta enyhe, ködös jellegét. Prognózis: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

— Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. December 14-én pénteken délután 5 órakor a Templómegegyesület vallásos estéket rendező szakosztálya az oratoriumban vallásos estélyt rendez. Programja: 1. Közének. 2. Baja Mihály amerikai költőműveiből szaval Eöry Szabó Dezsőné. 3. Szóló ének: Debreceni Kati, orgonán kíséri Szele Miklós. 4. Dr. Baltazár Dezső előadása amerikai utjáról. 5. Éneklet Berey Barna, orgonán kíséri Szigeti Gyula. 6. Közének. Belépti díj nnes. Önkéntes adományokat a karácsony szegény akcióra fordítjuk.

— A francia követ bucsúja Budapesttől. Budapesti tudósítónk jelenti: Jean Douleat francia követ, aki hosszabb időn át képviselte Budapest Franciországot és akit Franciország vatikáni nagykövétévé neveztek ki, ma reggel 8 órakor utazott el Budapesttől. Távozása alkalmából a keleti pályaudvaron megjelent az apostoli nuncius vezetésével valamennyi Budapesti tartózkodó követ. A miniszterelnök képviselőiben Bercziházi Bárczy István helyettes államtitkár, a külügyminisztérium képviselőiben gróf Ambrózy Lajos rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint számos Budapesti lakó francia állampolgár.

— Csikóőrös kulacs Déri Frigyesnek. Déri Frigvest, a nemes múzeumalapítót kedves karácsonyi meglepetésben részesítette egy régi debreceni iparoscsé, a Széchenyi-utcai Nagy János és fia szüfgyártók. Egy gyönyörűen kivarrott, sallangos csikóőrös kulacsot, a debreceni művész ipar remekét juttatták el Sesztima Jenőhöz, a Kereskedő Társulat elnökéhez, hogy küldje el karácsonyi ajándékkul Déri Frigyesnek Bécsbe. A díszes kulacs közepén rendkívül finoman a magyar címer és D. F. 1923. van kihimezve, a sallangon pedig Csokonainak a csikóőrös kulacshoz írott versének első sorai vannak ki-varrva, olyan művészi ízléssel, hogy a szakértők között is feltűnést keltett. Az ajándékozó Nagy Jánost és fiát a Déri-múzeum felemelő alapkövetéltelü ünnepélye — amelyen ők is résztvettek — indította a kulacs elkészítésére és Déri Frigyesnek való felajánlására. A szép és igen értékes csikóőrös kulacsot pár napig a Sesztima-üzlet kirakatában állítják ki.

— Házasság. Schwarcz Leopold és neje (Nyíradony), Moskovics Beróth és neje (Nyírhodász) meghívják rokonaikat és jó ismerőseiket gyermekkeik, Rózi és Ernő f. hó 19. délután a Weinberger-féle vendéglőben (Hunyadi-u. 4.) megtartandó esküvőjükre.

— A bécsi telefonsztrájk. Pozsonyból táviratozzák: Bécsből idekezezt utasok, akiknek betekintésük van a politikai eseményekbe, úgy tudják, hogy remény van arra, hogy a postai alkalmazottak sztrájkja rövidesen véget ér. Számolnak azzal, hogy Seppel kancellár beszéde, amely elutasításuk pillanatában a parlamentben még folyamatban volt, kedvező hatást gyakorolt a sztrájk helyzetére.

MEGNYILT a MERINÓ posztókereskedelmi részvénytársaság Piac-u. 49. sz. alatt
Raktáron tart FÉRFI ÉS NOI POSZTÓKULONLEGESSEGEKET. Szolid árak.
Kérjük vételkötelezettség nélkül üzletünket megtekinteni.

Házi mérkőzések a Békessy Béla Vivó Clubban. A Debreceni Békessy Béla Vivó Club, amely egy esztendő óta igen aktív működést fejt ki és a vidék egyik legjelentősebb egyesülete lett, a vivás nemes sportjának répszerűsítésére most érdekes utat vezet be. A Club Péterfia-utca 76. szám alatti vivótermében minden szombat délután 6 órai kezdettel házi mérkőzéseket rendez, amelyen a Club tagjai kívül azok hölgyhozzátartozói is szívesen látják. Az egyes asszókhoz a Club legjobb vivói adnak szakszerű magyarázatot. A Békessy Béla Vivó Club egyébként is minden megteszi a társadalmi életbe való belekapcsolódására; február 2-án megrendezi a béke-idők híres vivóbájját is, amely előreláthatólag most is a farsang legfényesebb és legelőkelőbb mulatsága.

Szombat — Vasárnap A Világhírű négy ovas, Amerika leghatalmasabb, legszebb filmje. Uránia és Vig-színházban egyszerre.

Eszterházy Luiza grófnő a toloncházban. Pozsonyból jelentik. Néhány nappal ezelőtt a hazaárulás vádjá miatt letartóztatott Eszterházy Luiza grófnőt, aki Eszterházy István gróf, volt pozsonyi főispán unokája és a Trnovszky lengyel gróf leánya, eddigelőre a toloncházba szállították, de maga gondoskodhatik élelmézéséről.

Négymillió lapás a ruhatárban. Nagy Dezső budapesti gyógyszerész feljelentést tett a rendőrségen, hogy négymilliót érő sárgabőr készítményét ismeretlen tettesek a debreceni vasúti állomás ruhatárából ellopták. Nagy Dezső Hajduböszörményből érkezett Debrecenbe. Csomagját a vasúti ruhatárban helyezte el. A ruhatári szelvényt azonban elvesztette. Nagy azonnal biztosítást akarta csomagját, de már ekkorra a szelvény ellenében elvitték azt a készítményt a ruhatárból. A táskában volt egy ruha és gyógyszerészeti felszerelések. A nyomozás folyamán megállapították, hogy a készítményt a 121-es számú hordár vitte el. A hordár kihallgatásakor előadta, hogy a ruhatári szelvényt egy jól öltözött fiatal ember adta át neki azzal, hogy vigye a csomagot a Piac-utca 61. szám alá. A csomagot azonban nem vihette el a Piac-utca 61. szám alá, mert utközben találkozott a megbízóval, aki a csomagot átvette tőle. A táskát továbbá a rendőrség keresi.

Kártyaterem a Korzó Nagykávéházban. Kitiűnően szelldőztetve, jól fűtve, személyenként új kártyáért 1500 koronát, használt kártyáért 500 koronát számítanak a tulajdonosok. Lesz.

Kulturstély. Mint már legutóbbi számunkban közöltük, a zsidó egyetemi hallgatók folyó hó 19-én az „Arany Bika” dísztermében tartják meg ideiglenes ülésüket. A közönség körében széleskörű érdeklődés nyilvánul meg a magas színvonalú estély iránt, amelynek műsorát módunkban van máris által közölni: 1. Prológ. Elmondja: Fülöp Jelly joghallgató. 2. Grieg f-dur Szonata. Játssza: Ornstein Arthur és Halász László. 3. Dr. Szabolcsi Lajos előadása: Gyermekkönyvtár. 4. Mahler. Gretschonow, Godard és magyar dalok. Éneklő: Baán Erzsébet. a) Rubinstein: Melodie. b) Popper: Tarantella. c) Popper: Tündértánc. Játssza Zsamboky Miklós, a Zeneművészeti Póiskola tanára, gordonkaművész. 6. Klasszikus tárcok. Bemutatja Zahler Magda, táncművész. 7. Beethoven: Quartett. Op. 18. No. 4. C-moll. Játssza: Ornstein Arthur, dr. Müller Ottó, dr. Hegedűs Endre, dr. Eisler Géza. Felkérjük mindazokat, kik tévedésből meghívót nem kaptak, címüket a Frohner-étteremben 2-3-ig leadni sziveskedjenek. Jegyek Mandel Ljót, Békés Lajos és Frank Ede üzletében kaphatók.

Bármester megérkezett a Korzó Nagykávéházba. Kitiűnően amerikai itallal. Rác János 16 tagú zenekarával muzsikál estenként.

A Déri-muzeum belső beosztása. A Déri-muzeum belső beosztásának részletes megtárgyalására december 16-án, vasárnap délelőtt érkezik le a városi muzeumban. A tanácskozáson a kultuszminisztériumot dr. Thamér Lajos miniszteri osztálytanácsos képviseli s azokon Györgyi Dénes tervező műépítészén kívül részvesznek Debrecen város megbízottai is.

Szombat — Vasárnap A Világhírű négy ovas, Amerika leghatalmasabb, legszebb filmje. Uránia és Vig-színházban egyszerre.

Országos pótvásár Mátészalkán. A kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy Mátészalkán e hó 17-én mindenféle állatfelhajtással országos pótvásár lesz.

Műsoros estély a Korzó-Nagykávéházban pénteken, szombaton és vasárnap Balogh Böske a Királysziínház tagja, Bánhidv József, a Renaiszánc-színház tagja, Kovács Andor, az Apolló-kabare tagja és két olasz táncművész részvételével. Beléptől mentes.

Meghiúsult betörés. Tegnap délután fél 6 órakor Szőlősi István Késs-utca 66. szám alatti korszmáros lakását ismeretlen tettesek fel akarták törni. A zárra azonban figyelmesek lettek a házbellek és megzavarták munkájukat a betörőket, akik szerszámaikat hátrahagyva elmenekültek. A szobáit zárja dugva ott feledezték francia típusú alkulesaikat is. A rendőrség a nyomozást megindította az ismeretlen tettesek kézrekerítésére.

Kereskedelmi Alkalmazottak bálja. A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetsége helyi csoportja e hó 15-én este 9 órai kezdettel az Arany Bika kistermben az üdülőtelepe és könyvtára javára táncestélyt rendez. Beléptől: személyenként 5000 kor. és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók: Deutsco Lajos fióközletében Piac-utca 72. Apolló dívatruházban Piac-u. 67 és este a pénztárnál.

Új márványaita a pécsi határban. Pécsről jelentik: A közelmúltban egy új márványtípus fedeztek fel Pécs határában, gyönyörű fekete márványt, amely a próbák szerint igen jól feldolgozható és eszölható. A márvány gyengén ritkán és vékonyan erezett. Erezése kissé világosabb és üvegszerű. Hasonlít a braziliai moaré-márványhoz és reményt nyújt arra, hogy Európa nagyrésztében a finom márványfajtákkal szemben felvehetjük a versenyt. A bányá Pécs város tulajdona. Az értekezések határozata alapján a vállalkozók kerütek felszínre.

A zsidó egyetemi hallgatók Chanuka-estélye iránt oly várakozással felüli érdeklődés nyilvánult meg, hogy — eltérően az eredeti tervtől, — a kis befogadóképességű tanács-terem helyett a templomban volték kénytelenek a vallásos estét megtartani. Így természetesen elmaradtak a világi számok: az estély vallásos előadatokkal kezdődött. Mély hatással volt a közönségre. dr. Schlesinger Sámuel főrabbi magasan zsarnyaló beszéde, melyet az egyetemi hallgatók is intéztet. Az Adler Sándor karmester vezetése alatt álló, kitiűnően megszervezett „Izraelita Ifiak Dalköre” kőfogástalan énekszámával nagy sikert aratott.

Ellopták egy kirakatot. Lléner Béla fényképésznek, a Csapó-utca 1. szám alatt lévő kirakatának egy részét ismeretlen tettesek tegnap éjszaka ellopták. Az értékes művészi képeket és a hatalmas üvegtáblákat olyan ügyesen szerelték le, hogy csakis szakmában jártas emberek követhették el a lopást. A nyomozás folyik.

Szombat — Vasárnap A Világhírű négy ovas, Amerika leghatalmasabb, legszebb filmje. Uránia és Vig-színházban egyszerre.

A Debreceni Patronage-egyesület karácsonyfájára eddig a következő adományok folytak be: A Debreceni Vöröskereszt Egyesület 100,000 Somossy Lászlóné 5000, dr. Rác Lajos 10000, Böszörményi Sándor 800, Mihálovits Jenő 3000, Kiss Kálmán közgyám 50000, Konez Aurélné 1000, May Andorné 10000, Mocsány László 5240 korona. A nemes szívű adakozóknak ezután is hálás köszönetet fejezi ki az elnökség, egyben kéri, hogy a gyűjtőveket még e hét folyamán juttassák el az egyesület gyűjtőbizottságához. A gyűjtőbizottság nevében Somossy László elnök.

Garázdálkodnak a besurranó tolvajok. Csontos Mária Miklós-utca 18. szám alatti mosónő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az udvarra kitergetett ruháimmitt ellopták. A kár több mint egymillió korona.

Megnyílt a Merinó posztókereskedelmi részvénytársaság. Piac-u. 49. Nagyban és klesnybeni eladás. Szold árak. Nagy választék Velour, Double férfi és női gyapjúelmékben.

Karácsonyi Occasiót rendez a legújantósbab árakban Frank Ede férfi dívat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakcsák, bokavédők, keztyűk és egyéb újdívat cikkekben.

Figyelem! Hogy a drágaságot enyhítem, egy kisebb méretű fényképes levelezőlapot hozok forgalomba, melynek reklámára utóig 15000 kor. 6 drbként. Burg-müterm, Szent Anna-u. 5.

Jablonszky né szöveg- és gobe-linszöve tanfolyama értékes, gazdag karácsonyi szövegkiállítás és vásárt rendez tanítványai munkáiból december 15—19-ig a Kereskedelmi Társulat dísztermében. Piac-u. 8. sz. a.

A nagyverdei fiú f. hó 13. és 14-én üzemi iavitások miatt zárva van. Városi számvevőség.

Róna fényképészeti szalon Piac-utca 58. I. emelet, II. lépcső. Felytelek reggel 8 órától délután fél 4 óráig, borus időben is. Felyteleket kérésre 24 órával előbb bejelenteni. Tel. 12—11.

T. olvasóink figyelmébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaáruházának, Neumann M. m. kir. udv. száll. karácsonyi leszállított árait.

Az Apokalypsis 4 lovasa. Szombaton és vasárnap, folyó hó 15. és 16-án kerül szíre az Uránia és Vig-színházban egyszerre V. B. Ibanec örökbecsű regénye, a 4 lovas. A Háboru, Dögvész, Nyomorúság és Halál négy lovasa száguld végig az emberiségen, de felülkerekedik az élniakarás, amely egy jobb jövőt terem. A nagy tragédia hozalmát enyhíti a világeseményeket átszövő szerelmi regény, a biztató jövő. Az előadások, mert 2 részes a film, egy előadás keretében lesz lejátssza, pontosan 5. 7. 9 órakor kezdődnek.

December 1-én lépett érvénybe az új felemelt illetekekről szóló rendelet. Az erről szóló könyvecskét összeállította dr. Pongrácz Jenő. Ára 3461.— kor. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és az Aczél-féle antikváriumban.

Köztisztviselőknek kedvezményes fiúdíjegyvek a Margit-fiúdíjban.

Kauders perzsaszőnyegműhely Debreczen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszővők. Kauders-féle vasszővőgép és grórszék legelősbbsz beszerzési forrása.

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi ujdonságok megérkeztek, legelősbbs árban lesznek árusítva.

Tűkőrgyártás. Debreczen, Szent István-utca 14—15. Telefon 356.

Legszébb karácsonyi átlándék egy Kozmann-fénykép. Müterm és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

A Király-utcaival szemben van Werner Sándor úrdívat üzlete, mely ez évben is az eddigieket is felülmúló karácsonyi vásárt rendez, a legszebb és legválasztékosabb fehérneműket, dívatkalapok szép és olcsó nyakkendőkben tömeg mennyiségben eladásra. Győződjön meg mindenki a feltűnő olcsó árakról.

Kellemes szórakoztató hely Royal nagy kávéház. Beiter Géza szimfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Művészi fényképek, levelezőlapok, máv-igazolványos fényképek rövid idő alatt Varga fényképésznel készültek, Piac-utca 43.

Bőröndöt, retikült, bőrlábszárvédőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman bőrdöndős.

Barmester megérkezett a Korzó Nagykávéházba, kitiűnően amerikai itallal. Rác János 16 tagú zenekarával estenként muzsikál.

Napszár karácsonyi vagyontmentő árverésre tárgyak bezárolag december 13-ig adhatók be, Piac-utca 10., egész nap.

Szirek András uri és egyenruha szabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.

Gyors- és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Állásfokát személyesen kér Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai R.-T.

Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fiúdíjban.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

SZERDA: Dandin György — Paraszt-beesület. D) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Lear király. C) bérlet.
PÉNTEK: Leányvásár. D) bérlet.

Venczell Béla és Timár Ila

A városi zeneiskola hangversenytermében előkelő és nagy közönség hallgatta meg ma este Timár Ila és Venczell Béla hangversenyét. A zeneiskola hangversenyterme rég látott olyan innepést, amelyben ez a közönség részesítette Timár Ila-t, a Csokonai-színház népszerű művésznőjét és Venczell Bélát, a m. kir. Operaház tagját, aki most először énekel a debreceni közönség előtt.

Timár Ila ragyogó, széles terjedelmű hangyaga tökéletes szépségét ma bontotta ki talán először a hangversenydobogón. Friss színel, pompás vivó ereje, hallékomysága nagyszerűen érvényesültek műsorának áriáiban. Emellett érzelmi skálájának olyan fokozatait mutatta meg, amelyeket eddig még nem láthattunk, a színház szűk repertoáriának kereteiben. Különösen remek, kiforralt, meleg szépségekben ragyogó teljesítmény volt a Pillangó kisasszony és a Sevillai borbély egy-egy áriája. Drámai értékekben is gazdag volt a Tosca imája és a Traviata ária, míg énektechnikájának kiválóságát Venczell Bélával énekelte „Szóktetés a szerályból” duettben csodálta meg a közönség, amely teljesen méltányolta a kapott művészi értékeket és olyan innepést rendezett Timár Ila-ék, amilyet színpadon aligha kaphat. Hosszu, percekig tartó tapsokra, amelyekben az egész közönség lelkesen vett részt, ráadásul is adott a Paraszt-beesület Rózsa-áriáját énekelte el. Venczell Béla debreceni bemutató-

„METEOR” világitási és olajkereskedelmi r.-t. Budapest.

Debreczeni kirendeltségének vezetői: Spitzer József, Hatvan-u. 11. és Fodor Miksa, Sziv-u. 17. — Központi iroda telefonszáma: 14-95. Debreczeni telepünkön állandóan nagyban kapható: Motorhajtó (nyers) gázolaj, gép- és hengerolaj, továbbá gépszir, kecsikenőcs, motor- és autóbenczin, petroléum, paraffin, kátrány és mindennemű speciális kenőanyagok.

49. sz. alatt
szolid árak.
il.

zása hallatlan lelkesedést váltott ki a hangverseny közönségében. Nagyszerű, voluminos baritonja, kiforrot technikájának ragyogó értékei már első áriájában annyira elragadták a közönséget, hogy az ária után csaknem tíz percig tapsorkánt rendezett a művészek. Nagyszerű áriát, Timár Hával énekelt duettjét, amelyek mindegyike zavartalanul tökéletes művészi élmény volt, véget nem érő lelkes típusok követték. Az abszolút művészek kijáró lelkesedéssel ünneplte közönsége Venczell Bélát ugy, ahogy még Debreczenben énekelt nem fogadtak.

A zongorakíséretet Berg Ottó, a m. kir. Operaház karmestere látta el, s azoknak, akik értékeik a zenei filomságokat, az a kíséret is művészi szenczió volt. (—)

Mozgósziabázis

Apollo- és Vigszínházban Páris grófnője befejező része: Anya és leánya. Megelőzi egy kitűnő Seb-burleszk. Előadások kezdete 7-9 órákor.

KÖZGAZDASÁG

Üzletlen a bankközi forgalom

Budapest, december 11.

A részvénypiacon a bankok és hitelműveletek egymásközti forgalmában ma alig volt élet. A bécsi piacra ma sem lehetett érintkezni s így a budapesti piac a bécsi ösztönzés hiányában teljesen magára maradt. Az egész vonalon az üzlettől való tartózkodás jelei mutatkoztak. A kereslet alig volt számottevő és a kínálat is egész jelentéktelen maradt. A pénzpiacon egy árnyalattal magasabb volt a kospipénz kamata: 3 százalék. Tá-
békizotató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 90 Földhitel 275, Hazai 235, Lloyd 20, Ingatlan 320, Magyar hitel 573-575, Leszámitoló 98-100, Magyar-olasz 44-46, Osztrák hitel 152-153, Keresk. bank 1150-1175, Ált. Takp. 170, Egyes. Föv. 220, Mektár 185, Pesti hazai 3600, Lipót-városi 16.

Első Magy. Bizt. 6100-6200, Fonciére 270-275, Back 80, Bpesti 190, Viktória 210 (ex jog).

Becsi 1050-1075, Magnesit 2600, Köszén 2400-2425, Sálgó 590, Urlikányi 750 (ex jog), Ujlaki 260.

Athenaeum 220, Rigler 93, Franklin 235-240, Révai 175, Pallas 91, Fegyver 1350, Ganz-Danubius 4700-4800, Ganz Vill. 2550, Hofherr 190, Láng 140, Lámpa 210, Motor 45, Iog 65-70, Rima 103, Schlick 100.

Guttman 650-660, Hazai fa 170, Lichtig 12, Ofa 555, Hitefia 43, Viktória hutor 11.5, Nasici 2000, Zabolai 170.

Adria 470-475, Atlantica 50, Köz-uti 32, Déli 95, MFTR 365, Levante 860, Nova 130, Allamvas. 395-400.

Cukor 2850-2950, Georgia 545-550, Mezőh. cukor 340, Izzó 670, Auer 300, Baróti 15.5, Österm. 222, Egisz 46-47, Jura 175, Kender 100, Spódium 185, Brassói 750, Felten 900, Gummi 160, Telefon 140.

Gottschlig 18-19, Demecseri 16-18, Kopetzky 5-7, Közs. nyomda 8-9, Kéve 2.

Zürichi zárlat

Berlin 130, Hollandia 224, Newyork 573 és fél, London 2504, Páris 3072 és fél, Milano 2495, Brüsszel 2655, Prága 1675, BUDAPEST 305, Belgrád 652 és fél, Bukarest 288 és fél, Bécs 51, Szófia 415.

Szilárdabb a terménytözsde

A mai terménytözsden az irányzat valamivel szilárdabb volt. A buza ára 1500 koronával emelkedett.

**URI FEHÉRNEMŰEKET
KÉSZIT FRANK BDE.**

Hunyadi János

természetes keserűvíz
a világ orvosi tekintélyei által
ajánlva.

Omnia

Lángoló szenvedélyek (Ne hazudj), társadalmi dráma 7 felvonásban, a főszerepben Mac Marsch. Budapesti örösi sikert aratott az első természetesen színes film, ma és holnap az Omniában.

Diadalmas ököl, pénteken az Omniában.

SPORT

A NyTVE óvása. A NyTVE az őszi bairóki fordulóban 2:1 arányban elvesztette a DKASE elleni mérkőzését. A NyTVE most megövtá a mérkőzést, sorozatos bírói tévedések emén és többek közt azzal is érvel, hogy egy szerinte szabályszerűen elért góllát a bíró nem adta meg. Az óvással legközelebb foglalkozik az intéző bizottság.

A DTE labdarugó szakosztálya az idei szezonban is felhívja a tavaly nagysikerű teadútlánokat. Az első teadélután december 22-én lesz az Arany Bikában.

Hivatalos árfolyamok ezer koronákban: Buza 76 kilós tiszavideki 105-106, egyéb 104-105, 79 kilós tiszavideki buza 107-108.5, egyéb 106-107, rozs 78-80, tak. árpa 72-74, sörárpa 78-82, köles 85-90, zab 81-82, tengeri ó 80-82, új 69-70, repce 195-205, korpa 43-43.5.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	74000.—	—
Francia frank	1160.—	1226.—
Angol font	93200.—	97600.—
Lira	940.—	995.—

Valuták:

London	92900.—	93300.—
Newyork, dollár	21400.—	22500.—
Amsterd. és hol. írt.	8100.—	8540.—
Zürich és sv. frank	3700.—	3920.—
Páris	1145.—	1211.—
Milano	930.—	985.—
Bukarest, lei	113.—	126.—
Belgrád, din r	242.—	256.—
Prága, szokol	624.—	668.—
Brüsszel, b. frank	990.—	1045.—
Szófia, leva	153.—	164.—
Bécs és osztr. kor.	0.310	0.3230
Varsó és lengy. márk	0.40	0.50

NYILTÉR*

Ügyilem Gerő Sándor Késes-utca 69. szám alatti fűszer- és vegyeskereskedését átveszi. Felhívom a hitelezőket, hogy követelésüket 3 napon belül irodámban jeleítsék be. Ezen időn túl semmiile követelést nem veszek figyelembe.

Dr. Liedermann Henrik ügyvéd, Egyház-tér.

Lipcsei Szörmeház

a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás

Arany Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű

FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszöbben és legolcsóbban

Csapó-u. 28. és 95. sz.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TÖZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső

értékpapirkereskedő

Debreczen, Piac. 42.

I. em. let. (Pannonia szálló.)

Telefon: Iroda 8-23, lakás 8-85.

Ajándéktárgyakat és piperecikket

vásároljunk a

Parfümerie Ilonában

hol mindennemű piperecikket a legolcsóbban és a legjobb minőségben lehet beszerezni.

Arabia hajfestő 6000 K-tól.
Orosz kölni 3000 K-tól.
Orosz kölni és kölni dekan-
ként 500-600 K. Mosdó-
szappan 800 K-tól. Legfino-
mabb parfümök dekája
2000 koronától.

Parfümerie Ilona,
Szent Anna-u. 1. sz.

Tözsdeknek nagy árengedménnyel szállít cigarettapapírt és hüvelyt minden fajban

MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

Elsőrendű mosott kovács-szenet,

borsold és tatal fűtési szenet, darabos és oltott meszet, szovát cserepet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHA építkezési anyagtelepe.

Telefon 785, Ispotály-ut 3/b.

Női modellkalapok legolcsóbban beszerezhetők

Kézi hímzést, ajourozást, köstét, filézést, mindennemű kézimunkák montirozását elvállalja

LAUER IRÉN

női kalap- és kézimunka szalon Rákóczi-utca 9.

A Magyar Köztisztviselők és Allami Alkalmazottak Takarékpénztára R.-T. Budapest, VII. Rákóczi ut 76. Tel.: József 60-40, József 135-32.

ujjonnan létesített ingatlanforgalmi főosztálya

a legelőnyösebb feltételek mellett ház és birtok eladását vállalja és vételét közvetlül

Legjobb összeköttetések a megszállt területen.

Henteseknek ajánlom

Szegedi paprikakülönlegességeim, borsot és mindennemű papírárt, Havanna, csomagoló és más papírt legolcsóbb napi áron.

Lindenfeld J. Jenő

fűszernagykereskedő Dégenfeld-tér 7

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

Debreczen, Piac-utca 48.

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű férfi tűzős barna sevíó ráma varrott (Goodyear Welt) cipőket 102,280 koronás árban

TURUL KÖZPONT BUDAPEST.

HAVAS harisnyaház

Bádogos-utca 1.

Tiszapalota.

A szokásos

KARÁCSONYI OCCASIO

megkezdődött az alatt jelzett

rendkívüli olcsó árakkal:

- 1 pár duplatalpu massas saruk női harisnya K 8000
- 1 pár gyönyörű muslin női harisnya K 12000
- 1 pár valódi selyem flor női harisnya K 16000
- 1 pár fátyol női harisnya K 22000
- 1 pár prama selyem női harisnya K 28000
- 1 pár férfi zokni l-a reguler K 2450
- 1 pár férfi bokavédő K 25000
- 1 drb. selyem nyak-kendő K 4500
- 1 drb selyem sál K 19000

Továbbá gyermek patent harisnyák, vadász harisnyák és lábszárvédők, női reform nadrágok. Eredeti schweizeri batiztok, D. M. C. és gyapjufonalak óriási választékban.

Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA

Piac 89. sz., a Royal-

kávéházzal szemben.

TELEFON: 143.

Tözsdei megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénz-elhelyezés (kospipénz, napipénz)

Elismerten legolcsóbb legszolidabb bevásárlási forrás

Leitner és Römer

rövid-, szövött-, norinbergi áru nagykereskedés

Hatvan-utca 2. Telefon 5-90.

ONY!
raktár
-utca 48.
lomba a
ndü kivi-
S barna
varrott
cipóket
onás árban
ÖZPONT
PEST.

AS
ház
tca 1.
lota.

ONYI
SIO
dött
zett
árakkal:

K 6000
K 12000
K 16000
K 22000
K 28000
K 2450
K 25000
K 4500
K 19000
t harisnyák,
zárvédők, női
ati schweizi
gyapjufonalak
ékban.

JENŐ
A
yal-
en.
3.

bizások,
elo, pénz-
napipénz)

ten
bb
abb
lasi
s
Römer
bergi áru
és
fon 5-90.

Uj üzlet!

Szenzációs olcsó árak!

GARAI

és

TESTVÉRE

férfi ruha áruházában a Bika-szálló épületében még

14

napig tart az **olcsó** elárusítás!

és ezen napokon az összes őszi és téli árunkat az idény előrehaladta miatt mélyen leszállított árban árusítjuk, úgy hogy hosszú

Bélelt télikabát már kapható **220,000-tól**

Férfi öltöny **200,000 K-tól**

Rövid télikabát melegen bélelve **180,000 K-tól**

Fiu hosszú télikabát **110,000 K-tól**

Magános jó tartós **nadrág** **110,000 K-tól**

A cégre kérem **nagyon vigyázni!**

BIKA-szálló épület

ABADIE
valódi francia szivarka-papír

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szíjban.
Dívalos ékszerek, jeggyűrűk
— legolcsóbban kaphatók —

BLATTNER BÉLA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?
Arany Janos-u. 14., az udvarban

Ha valami eladó tárgya van, hozza be melőbb az Ingóságközvetítőbe! Elfogadjuk megbízást lakás-, földaberendezések, hagyatékok ki-árusítására, ugyanezek, memmasszonyi kellengyek alkalmi áron való beszerzésére.

Allandó szőnyeg-, függöny-, ruha-, edény-, ékszervásár. Gyermekjátékok, karácsonyi ajándékok és mindenféle karácsonyi ajándékok a legutányosabbban, tele áron kaphatók.

MIT AD EL? Megvételre ajánlunk: csepiógarnitúrát, löszerszámokat, nyergeket, tejeskannákat, rudaló köteleket, önlött vasüstöt, rapid ollót, vadászteszkákat, bundákat, kocsitárolókat, gyermekágyakat, gyermek-kocsit, gyermekszéket, lámpákat, kátylakat, ruhanevelőket, regiszeket, ékszerket, teljes hálószojakat, íróasztalokat, butorokat, hordíványt, dísz tárgyakat és mindenféle ingóságot.

MIT KERES? Keresünk eladásra: vetőgépet, tengeridarállót, morzsólót, teljes növényolajgyárberendezést, összecukiható vaságyat, szőnyegeket, tárcsás boronát, tűkröket, ostyasütőt, ebédlőszekrényt, teljes ebédlőt, álló fogasokat, butorokat és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és allandó eladás d. e. 9—1-ig, d. u. 3—5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe!

VASÁRUK, épület- és butor-vasalások, réz-, lemezek kaphatók

BAKOS vaskereskedésében,
Csapó-u. 88. Telefon 620.

TÜZÁLLÓTÉGLÁK
TÓTH JÓZSEFNÉL
Timár-utca 11. sz.
Telefon: 10-92.

A „ROYAL”
orth. kóser

vendéglő
felügyelet mellett
ujra üzemben!

Elsőrangú ételek és italok.
Szolid és figyelmes kiszolgálás.
Esküvői és egyéb családi vagy társas összejövetelek szervezése.

PALMA
Kaucsuk talpvédő
és
kaucsuk cipósarok.

Előnyei!

Olcsóbb, tartósabb a bőrnél!
Védelem hideg és nedveség ellen.
Cipőre fel-
rögzíti.

Férfi öltöny-és kabátszövetek
nagyon olcsón beszerezhető

Szabó és Zengevald
röfös- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztyűk nagy választékban.

6000 korona métere a bluzra vagy pongyóra való

CREPONNAK
Forgalmult nem számítok. —
Révész Áruház, Csapó-u. 21.

BLATTNER GYULA
ÜVEG, PORCELLÁN, TÜKÖR, TÁBLAÜVEG NAGY RAKTÁRA
ÉPÜLETÜVEGES- ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLETE
DEBRECZEN, ROYAL-SZÁLLÓVAL SZEMBEN
TELEFON: 4-68. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK
karácsonyi, ujévi, alkalmi és nászajándék tárgyakból, u. m.

Porcellán kavics, tás, csészék, étkezésletelek, kristályüveg szerviz és vázák, kápe, kezezéshez leg-gyszerűbbül legfinomabb kivitelű, lélek és kör ovális, bronzer, bronzkeretek kézimunka tálcákhoz. Lakodalmi és egyéb alkalmi mulatságokra költséghatékony raktára.

Aszódi és Róth Gyümölcs piac **Báli** Aszódi és Róth Gyümölcs piac

női és férfi harisnyák, reformnadrágok, keztyűk minden elképzelhető színben, ruhadíszek, csipkék, szallagok, gyöngyök, szabókelékek legnagyobb választékban, kabát- és kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

Aszódi és Róth Gyümölcs piac **leg-olcsóbban** Aszódi és Róth Gyümölcs piac

ENRILO babkávával

keverve, alig különbözik a tiszta babkávától. Ez a keverék az „ENRILO” által erősebb és tartalmasabb zamatot és több tápértéket kap. Az „ENRILO” használata a kávéfogyasztást olcsóbbá és takarékosabbá teszi. Az EnriLO egyedüli gyártói **FRANCK HENRIK FIAI** cég, kezeskedik kitünő minőségéért.

ENRILO

VARGA
BUDAPEST
KOSSUTH UJAS
UJCA 11.

KÖTÖTT-SZÖVÖTT KÜLÖNLEGESSEGEK

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasznosan hasznos szálitva
valamint vágotttelekben
legolcsóbban bezereshető

Békési és Löw
égnél Bányfy-u. 4. szám
(„Hungaria”-malom mellett)
Telefonszám: 945.

Hirdetmény.
Hitközségünk 1924. évi gabella-jövedelmének kezelésére szak-képzelt és megbízható kezelőt keresünk. Pályázati kérvények írásban is beadhatók, de a pályázók kötelesek a folyó hó 16-án, vasárnap d. e. 10 órakor a hitközségi irodában tartandó árjelítésen személyesen megjelenni.
Ugyancsak pályázatot hird-tünk a baromfi-vágóhídi fel-
ügyelői állásra. Pályázók je-lentkezzenek a hitközségi iro-dában.
Debreczen, 1923. dec. hó 10.
Az aut. orthodox
izr. hitközség előljárósága.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol KÁTAI ÉKSZERKERESKEDŐ, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért kiönként 300 koronát. Kovácsolt vasért 300 koronát. Kovácsoknak használatát ad 600 kor.-ért.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festőküzletében Piac-u. 10. Bikkával szemben.

Eladó

3 drb. jókarban levő vaskályha és 4 drb. lóra-vasaló-szerszám. Ertekezni lehet Dégenfeld-tér 7.

Wesselényi-tér 10. szám alatt levő

HÁZ eladó.

Ertekezni lehet a Bertamalomban Wesselényi-tér 5. Közvetítők kizárásával.

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyártó Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Hencserek, plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők Préz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít Préz kárpitos, Hatvan-utca 41.

Betoncserep

válto tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Élisállomás mellett. Telefon 307.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőr matracok, szalon és horgarnitúrák. Javításokat jutányosan készít Préz kárpitos, Hatvan-utca 41.

Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörfarúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóshorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle hutorokban Fenyvesi. Piac-utca 37.

Nagyon szép keményfa háló, teljesen új, többféle motor-darabok és egy eredeti Singer varrógép eladó. Ugyanott egy asztalos-gépd és egy tanuló felvétetik. Liska, Bethlen-utca 27.

Kész hálósobák fehérre zománcozva és más vegyes hutorok eladóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Retorta búkkfaszén

megérkezett. Belföldi és porosz köszén, kovács-köszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Tűzifa 2 éves búkk hasáb, első rendű minőség, vagon-tételben, ölenként és mázánként a legolcsóbban beszerezhető az Erdőnyi Tűzifabehozatnál R-T-nél Kossuth-utca 26. Telefon 10-93.

Nagy gyárhelyiség iparvágány mentén átadó. Cím a kiadóhivatalban.

Nagy burgonyafőzőüst, 500 és 10 kilós mérleg súlyokkal, ten-eridaráló, nagy asztalok eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Fédeser kocsik újak és használtak eladó. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-utca 17.

Eladó egy jókarban levő Hof-fer-féle négyes gözcseplő gép. Hajdunánás, Szent Mihályi-utca 1540.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot, zálogcédulát és haris fogakat vesz legmagasabb naptáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Különbejárato két ágyas szoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca 15., keresztépület.

Mérleget, súlyokat hitelesítő javi, használt mérleget, töröttet vesz. Miklós-u. 18. Binary.

Irodahelyiség céljaira

két szobát keresek

Ajánlatot a kiadóhivatalba „Központ” jellegre kérek.

Gyors- és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatokat személyesen kér Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt.

Husfűtőlés pontosan és kifügástartalul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

Fűszerszaknabán jártas helyi ügyök és utazó felvétetik Adorján és Mandel cégnél.

Szerény gényű fiatalember izr. családnál kosztot kaphat. Felvilágosítás Neumann M. főtéri üzletében nyerhető.

Hosszabb kereskedelmi gyakorlattal bíró tisztviselőt elvált órai könyvelést, mérlegkészítést, esetleg állandó állást. Munkereszéket 11-87. telefonszám alatt délután 2-3 óráig kérek.

Manicúrós kisasszonyt, elsőrangú munkakerőt felvessz jó fizetéssel a Parfümerie Hona Szent Anna-utca 1.

Mérlegképes könyvelő magas fizetéssel Holländer Henrik cégnél felvétetik. Hatvan-utca 20.

Tűzifaügynököt, ki a helyi viszonyokkal ismerős. Felvessz Burger és Weinberger fatelepe, Szoboszlai-ut 1.

Esti 2 órai munkaidőre perfect gépirónó jó fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

VEGYES

Pálkakafőző üstök, mosó- és cserüstök késszen legolcsóbban Maudoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörörszet napi áron vesz. Tanulót felvessz.

Új épületben több tiszta szobák hu torozva kladók. Cím Homokkert-utca 3. sz. Hahinánál.

Villamos csengő berendezését jótállással készített és javítja az Eickra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Reklám

árban 6 drb. levelezőlap 12 ezer korona, 3 drb. igazolványos kép 5 ezer korona. Bardi István főnykánész. Piac-utca 9

Belleza kalapos Piac-utca 38. hátal az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és fésését elvállalom

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz kétfestő Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órán belül készülnék.

Autk állókár varrodába különösen alkalmas, hsználatra kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Menekült óráz szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36 sz.

Felöltök
Bundák
Ruhák
Kalapok

Karácsonyra legszebb ajándékok kaphatók Dr. Hegedűs Gyermeke divatházában Simonffy-u. 2.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni l. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikke nagy raktára.

Rentábilis vállalathoz társ kerestetik 30 millió tőkével „Aktív részvét” jellegre a kiadóhivatalba.

Megkezdődött a karácsonyi harisnyavásár! Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓ ÉS TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE. Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82. Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrad, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb. Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845. Karácsonyi occasió eladásunk megkezdődött!! Gyapju öltönyök Raglánok Télikabátok Szörmebekecsek Gyermekekruhák legelsőrendű minőségben, legegánsabb kivitelben, legnagyobb választékban, leszállított árakon. Urdivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztük jutányosan szerezhetők be. Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA szennagykereskedés Debreczen, Szent Anna-u. 7. sz. Telefon 12-48, 12-62. közli t. c. ügyfeivel, hogy átvette a Salgótarjáni Köszénbánya R-T. és órákköréhez tartozó bánya-... vállalat kuar kerületi kizárólagos képviselőt. Szállítunk gazdasági, üzemi és háztartási célokra salgótarjáni, töröri baglyasajtát és boracsi szentet, továbbá porosz-szentet, kocsót és kovács-szentet kedvező hatósági áron. Áraink háztartások részére helyi raktár: Salgótarjáni darabos szén K 22,500.—. Borsodi darabos szén K 14,000.—.